
    

     Protokół  

             z posiedzenia X sesji Rady  Gminy Wielgomłyny z dnia  10 września 2015 roku.  

Rozpoczęcie obrad  sesji.  

W dniu 10 września   2015 r  o godz. 9-tej   w sali posiedzeń Urzędu Gminy  zgodnie z zaproszeniem. 

Sesję zwołał:  

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku 

o samorządzie gminnym ( tj. Dz. U. z 2013 roku poz. 594 z poźn. zm.).  

Obradom przewodniczył:  

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś.  

 

    Punkt 1.  

Otwarcie X sesji Rady Gminy, stwierdzenie quorum, przyjęcie porządku obrad sesji.  

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś otworzył obrady sesji Rady Gminy i powitał przybyłych 

na sesję:  

- radnych,  

- sołtysów,  

- osoby zaproszone: Wójta Gminy Pana Bogdana Witaszczyka , Radnego Sejmiku Województwa 

Łódzkiego Pana Stanisława Witaszczyka,  Skarbnika Gminy Panią Zofię Stolecką  Sekretarza Gminy 

Panią Bożenę Nowak,  inspektora Urzędu Gminy Pana  Czesława Kowalskiego oraz  Piotra Ulricha – 

autora miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek o nr ewidencyjnych 124, 

126, 129 położonych w obrębie geodezyjnym Wólka Bankowa.   Na podstawie listy obecności 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność obrad. W chwili otwarcia sesji obecnych było 

14 radnych, na stan 14-tu. 

Do porządku obrad sesji Pan Wójt złożył wniosek wraz z uzasadnieniem  dotyczący wprowadzenia 

pod obrady dodatkowych punktów  o brzmieniu:  

1. Podjęcie uchwały w sprawie współdziałania Gminy Wielgomłyny z gminą Aleksandrów, Masłowice, 

Przedbórz, Ręczno, Sulejów, Żytno w celu przygotowania strategii Rozwoju Turystyki  Obszaru 

Funkcjonalnego dla tych gmin w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa 

Łódzkiego.  

2. Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości  gruntowej  

niezabudowanej stanowiącej własność gminy Wielgomłyny, położonej w obrębie geodezyjnym  Wola 

Życińska  oznaczonej numerem działki 9.  

3. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla obrębu geodezyjnego Wielgomłyny oraz Kolonia Wielgomłyny. 

Radni jednogłośnie ( 14 głosów „za”) byli za wprowadzeniem zmian w porządku obrad 

wnioskowanych przez Wójta Gminy.  



Przewodniczący  Rady Gminy wnioskował, aby punkt „ Podjęcie uchwały w sprawie współdziałania 

Gminy Wielgomłyny z gminą Aleksandrów, Masłowice, Przedbórz, Ręczno, Sulejów, Żytno w celu 

przygotowania strategii Rozwoju Turystyki  Obszaru Funkcjonalnego dla tych gmin w ramach 

Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Łódzkiego”  umieścić w punkcie 4 porządku 

obrad i poddał zgłoszony wniosek pod głosowanie.  

Głosowanie: za umieszczeniem w punkcie 4 porządku obrad   było 14 radnych na 14 obecnych 

podczas głosowania.  

Przewodniczący Rady Gminy wnioskował, aby punkt „Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody 

na sprzedaż nieruchomości gruntowej niezabudowanej stanowiącej własność Gminy Wielgomłyny, 

położonej w obrębie geodezyjnym Wola Życińska oznaczonej numerem działki 9 umieścić w punkcie 

9 porządku obrad sesji i poddał zgłoszony wiosek pod głosowanie.  

Głosowanie: za umieszczeniem w punkcie 9 porządku obrad   było 14 radnych na 14 obecnych 

podczas głosowania.  

Przewodniczący Rady Gminy wnioskował, aby punkt „  Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do 

sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obrębu geodezyjnego 

Wielgomłyny oraz Kolonia Wielgomłyny” umieścić w punkcie 10 porządku obrad i poddał  zgłoszony 

wniosek pod głosowanie.   

Przed przystąpieniem do głosowania radni zabierając głos w sprawie wprowadzenia punktu 

dotyczącego sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obrębu 

geodezyjnego Wielgomłyny i Kolonia Wielgomłyny zgłaszali uwagę podejmowania decyzji z „marszu” 

nie mając czasu na przemyślenie tak kosztownego w  realizacji  zadania.  Przewodniczący Rady Gminy 

korzystając z obecności urbanisty zapytał o koszt takiego planu I czy to będą dwa odrębne plany dla 

każdego z obrębów geodezyjnych tzn. Wielgomłyny i Wielgomłyny kol.  Odpowiedz p. urbanisty – 

plan będzie jeden a orientacyjny koszt  to  ponad 100 tys. złotych.  

Głosowanie: za umieszczeniem w punkcie 10 porządku obrad   było 5  radnych, 9 radnych wstrzymało 

się od głosu przy stanie 14  radnych obecnych podczas głosowania.  

Porządek obrad  po zmianach odczytany przez Przewodniczącego Rady Gminy przedstawiał się 

następująco: 

1. Otwarcie X  sesji Rady Gminy, stwierdzenie prawomocności obrad  i przyjęcie porządku 

obrad.  

2. Przyjęcie protokołu z obrad IX sesji Rady Gminy z dnia 10 lipca 2015 roku.  

 3. Podjęcie uchwały w sprawie  uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla działek o nr ewid. 124, 126, 129  położonych w obrębie geodezyjnym 

Wólka Bankowa.  

4. Podjęcie uchwały w sprawie współdziałania Gminy Wielgomłyny z gminą Aleksandrów, Masłowice, 

Przedbórz, Ręczno, Sulejów, Żytno w celu przygotowania strategii Rozwoju Turystyki  Obszaru 

Funkcjonalnego dla tych gmin w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa 

Łódzkiego.  

5. Podjęcie uchwały w sprawie  zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy 

Wielgomłyny na lata 2015-2024.  



6.  Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wielgomłyny  na 2015 rok.  

7. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego  długoterminowego.   

 8. Wybór ławników do Sądu Okręgowego w Piotrkowie Trybunalskim i   Sądu Rejonowego w 

Radomsku.  

1) podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu głosowania w   wyborach ławników 
do sądów powszechnych,  

2) stanowisko zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników,      
3) wybór komisji skrutacyjnej,  
4) głosowanie,  
5) ustalenie wyników głosowania i odczytanie uchwał.          

      
9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej 

niezabudowanej stanowiącej własność Gminy Wielgomłyny, położonej w obrębie geodezyjnym Wola 

Życińska oznaczonej numerem działki 9 

10.Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla obrębu geodezyjnego Wielgomłyny oraz Kolonia Wielgomłyny. 

11. Informacja Wójta Gminy  o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  

12. Interpelacje i wolne wnioski radnych.  

13. Zamknięcie obrad X  sesji Rady Gminy.  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie odczytany  porządek obrad. 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania  13 głosami „za” i 1 głosem wstrzymującym  przy stanie 14 radnych 

została przyjęty porządek obrad dzisiejszej sesji.  

     Punkt 2  

 Przyjęcie protokołu z obrad IX sesji Rady Gminy z dnia 10 lipca 2015 roku.  

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do treści protokołu z obrad IX sesji Rady 

Gminy z dnia10 lipca 2015 roku. Radni nie zgłosili pisemnych, ani też ustnych  uwag do treści 

wyżej wymienionego protokołu.  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół  z obrad IX sesji Rady Gminy z 

dnia 10 lipca 2015 roku.  

Głosowanie:  

W wyniku głosowania 14 glosami „za” w obecności 14 radnych został przyjęty protokół z IX 

sesji Rady Gminy z dnia 10 lipca 2015 roku.  

Przed przystąpieniem do realizacji porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu 

Panu  Stanisławowi Witaszczykowi – radnemu Sejmiku  Wojewódzkiego, obecnie 

kandydującego w wyborach do sejmu i senatu. Mówca swą wypowiedz rozpoczął właśnie od 



poinformowania  uczestników obrad sesji o zamiarze  kandydowania na Posła do Sejmu RP. 

Następnie poinformował o pełnionej funkcji dyrektora Łódzkiej Strefy Produkcyjnej oraz 

radnego Sejmiku Wojewódzkiego. Poruszył problem tegorocznej suszy i strat w rolnictwie 

odnosząc się jednocześnie do rolnictwa innych krajów m.in. rolnictwa hiszpańskiego. 

Stwierdził, ze polskie rolnictwo nie jest przygotowane  na suche  jak i deszczowe, mokre lato. 

Przypomniał o blokowanej przez PSL prywatyzacji lasów.  Do radnego sejmiku  wniosek 

zgłosił radny Pan Marek Sinkiewicz informując, że pogotowie ratunkowe w Przedborzu 

pracuje tylko do godziny 18-tej. Jest to czas, kiedy  są również dostępni lekarze, a w porze 

nocnej można  szukać szybkiej pomocy  w odległym Radomsku. Następna uwaga zgłoszona 

przez radnego Pana Krzysztofa Skrabonia to jednoosobowa obsada karetki plus kierowca.  

Korzystając z okazji wizyty radnego sejmiku Przewodniczący Rady Gminy poprosił o 

wręczenie  dwóm sołtysom  i radnemu   pisemnych podziękowań ( nie zostały odebrane na 

sesji w dniu 22 czerwca) przyznanych przez Wiceprezesa Rady Ministrów Janusza 

Piechocińskiego, Poseł na Sejm  Krzystynę Ozga i Wójta Gminy w uznaniu za wniesiony wkład 

w rozwój odrodzonej polskiej samorządności z okazji 25 –lecia polskiej transformacji.  

Podziękowania z rąk Radnego Sejmiku Wojewódzkiego , Przewodniczącego Rady Gminy i 

Wójta Gminy otrzymali sołtysi: Pan Andrzej Gandziarowski i Kazimierz Frymus oraz radny Pan 

Ireneusz Przybyła.   

Przewodniczący Rady Gminy zarządził 10 - minutowa przerwę w obradach sesji.  

Po przerwie stan radnych na sali obrad  14-tu 

     Punkt 3  

Podjęcie uchwały w sprawie  uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla działek o nr ewid. 124, 126, 129  położonych w obrębie geodezyjnym 

Wólka Bankowa.  

Wstępne wyjaśnienie  do projektu uchwały złożył pracownik Urzędu Gminy Pan Czesław 

Kowalski informując , ze uchwalenie  nowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

działek o numerach 124,126, 129 w obrębie geodezyjnym Wólka Bankowa zostało 

zainicjowane przez   Zakłady Mięsne BRAT- POL. Decyzje  o przystąpieniu do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Rada Gminy  podjęła uchwałą nr 

XXIV/15/2013 z dnia 27 lutego 2013 roku. Podstawa uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania jest spójność  planu z obowiązującym studium. Teren Zakładów Mięsnych 

BRAT-POL jest objęty planem zagospodarowania, ale zapisy dotychczasowego planu nie 

pozwalają na rozbudowę zakładu.  

Radny Barański zapytał o koszt planu  i czy w kosztach jego opracowania partycypują Zakłady 

Mięsne BRAT-Pol. Odp. P. Skarbnik -  koszt łączny wraz z studium dla terenu całej gminy 

wyniósł 66 tys. zł. Nie ma prawnej możliwości częściowej zapłaty za plan. Jedynie firma może  

przekazać pewną kwotę na rzecz gminy  w formie darowizny.  

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pan Krzysztof Skraboń przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu 

uchwały  wypracowaną  na posiedzeniu w dniu 9 września 2015 roku.  



Wykonawca planu zagospodarowania przestrzennego zwrócił  uwagę na zgłoszone do planu 

cztery uwagi jednego z mieszkańców Wólki Bankowej. Każda z uwag  wymaga odrębnego 

rozpatrzenia i przyjęcia bądź odrzucenia przez Radę Gminy.  

Uwagi stosownymi decyzjami Wójta Gminu zostały odrzucone jako niezasadne. 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał pierwsza uwagę , która dotyczyła zapisu w planie że 

Gmina corocznie będzie przeprowadzać badania  że hałas pochodzący ze sprężarek 

agregatów chłodniczych po rozbudowie zakładu mięsnego Brat-Pol nie spowoduje 

przekroczenia dopuszczalnych norm. Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie  

przedstawioną wyżej uwagę z pytanie, kto jest za jej odrzuceniem. Uwaga w głosowaniu 

została jednogłośnie 14 głosami „za” przy stanie 14 radnych podczas głosowania  odrzucona 

przez radnych.  

Druga uwaga odczytana przez przewodniczącego Rady Gminy dotyczyła prośby o 

nieuchwalenie projektu planu do czasu rozstrzygnięcia postępowań odwoławczych 

dotyczących:  

- zmiany pozwolenia zintegrowanego, wydanego przez Starostę Powiatu Radomszczańskiego 

pismem  znak PSIII.6222.4.2014 r dla zakładu mięsnego BRAT-POL Sp. z o.o.  

- uzgodnienia Raportu o oddziaływaniu inwestycji na środowisko, wydanego przez 

Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Łodzi pismem  znak: WOOŚ- 

I.4242.101.2014.EG.4.  

- decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizacje przedsięwzięcia, wydanej 

przez Wójta Gminy Wielgomłyny pismem znak OŚZ-6220.3.2014 CCK dla zakładu mięsnego 

BRAT-POL Sp. z o.o.  

Przewodniczący Rady Gminy  zapytał, kto jest za odrzuceniem odczytanej uwagi. W 

głosowaniu uwaga została odrzucona jednogłośnie 14 głosami „za” przy stanie 14 radnych 

podczas głosowanie.  

Trzecia uwaga  dotyczyła prośby o uzupełnienie  oraz weryfikację tekstu ”Prognozy 

oddziaływania na środowisko ustaleń miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

dla działek o nr ewidencyjnym 124,126, 129 położonych w obrębie geodezyjnym Wólka 

Bankowa o informacje: 

- iż źródłem  zanieczyszczeń powietrza na terenie zakładu mięsnego BRAT-POL Sp. z o.o. są 

również miejsca składania odpadów poubojowych, będących źródłem emisji odorów 

pochodzących z rozkładającej się tkanki zwierzęcej. W/w odpadki są gromadzone w 

kontenerach usytuowanych na zewnątrz budynku oraz na składowisku treści żołądkowych 

zlokalizowanych w północnej części zakładu ( obok lasu),  

- iż źródłami  emisji hałasu z terenu zakładu są głównie sprężarki agregatów chłodniczych. 

Potwierdzają to informacje zawarte w „Raporcie z pomiarów hałasu” znak H/8/2010, który 

to wskazał przekroczenia dopuszczalnych norm hałasu w nocy w otoczeniu zakładu mięsnego 

„Brat-Pol „Sp z o.o.  



- zawarte w tabeli na stronie 27, gdzie w kategorii powietrze i klimat akustyczny powinno 

wykazać się negatywne i długotrwałe oddziaływanie zakładu mięsnego BRAT-POL Sp. z o.o. , 

na w/w elementy.  

Odczytane trzecia uwaga została przez Przewodniczącego Rady Gminy poddana pod 

głosowanie z pytaniem „ kto jest za odrzuceniem  trzeciej uwagi „  W wyniku głosowania 13 

głosami „za” i 1 głosem wstrzymującym  trzecia uwaga została odrzucona przez radnych.  

Czwarta  uwaga odczytana przez Przewodniczącego Rady Gminy  dotyczyła  prośby o 

uzupełnienie  zapisów projektu planu o następujące ustalenia:  

- zakaz montowania instalacji i urządzeń, które mogłyby zwiększyć emisje siarkowodoru, 

amoniaku oraz odoru z terenu zakładu mięsnego BRAT-POL Sp. z o.o.,   

- ustanowienia maksymalnego poziomu hałasu, emitowanego z zakładu mięsnego BRAT-POL 

Sp. z o.o.na poziomie: 50 dB w dzień oraz 40dB w nocy, 

- obowiązek przeprowadzania co roku przez gminę monitoringu hałasu oraz emisji 

siarkowodoru, amoniaku i metanu pochodzących z terenu zakładu mięsnego BRAT-Pol Sp. z 

o.o.    

Przewodniczący Rady Gminy  po odczytaniu czwartej uwagi poddał pod głosowanie jej treść z 

pytaniem, kto jest za odrzuceniem czwartej uwagi. W wyniku głosowania radni jednogłośnie 

14 głosami „za” przy stanie 14 radnych  odrzucili czwartą uwagę.  

Więcej dyskusji w tym punkcie nie było.  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego dla działek o nr ewid. 124, 126, 129  położonych w 

obrębie geodezyjnym Wólka Bankowa i poddał pod głosowanie.  

Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie 14 głosami „za” w obecności 14 radnych podczas 

głosowania została podjęta Uchwała Nr X/74/2015 w sprawie uchwalenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego dla działek o numerach ewidencyjnych 124,126, 

129 położonych w obrębie geodezyjnym Wólka Bankowa. Uchwała stanowi załącznik do 

protokołu.  

Na sale obrad przybył Prezes Gminnej  Spółdzielni  Zakrzew  Pan Grzegorz Błędowski.  

     Punkt 4 

 Podjęcie uchwały w sprawie współdziałania Gminy Wielgomłyny z gminą Aleksandrów, 

Masłowice, Przedbórz, Ręczno, Sulejów, Żytno w celu przygotowania strategii Rozwoju Turystyki  

Obszaru Funkcjonalnego dla tych gmin w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego 

Województwa Łódzkiego.  

 

Projekt uchwały uzasadnił Pan Wójt. Gmina chcąc pozyskać środki na turystykę chce przystąpić do 

współpracy z gminami : Aleksandrów, Masłowice, Przedbórz, Ręczno, Sulejów i Żytno  na rzecz 



rozwoju obszaru doliny rzeki Pilicy. Tworząc partnerstwo międzygminne mamy większe szanse na 

pozyskanie środków. Zasady wspólnego zarządzania projektem oraz sposób przekazywania środków  

finansowych  na realizację zadań w ramach projektu  określi  umowa partnerska  pomiędzy  gminą  

Sulejów – jako liderem , a pozostałymi gminami wymienionymi w projekcie uchwały. Radni oglądali 

kompleks Borowiec wstępnie wypracowując stanowisko  stopniowego zagospodarowania  stawów, 

oraz darowizny w postaci jazu.  W ramach tej uchwały możemy również wystąpić o pomoc finansową 

na budowę szlaków rowerowych i pieszych. 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił  o dyskusje ad projektem uchwały. Radni nie podjęli dyskusji.  

Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały w sprawie współdziałania Gminy Wielgomłyny 

z gminą Aleksandrów, Masłowice, Przedbórz, Ręczno, Sulejów, Żytno w celu przygotowania strategii 

Rozwoju Turystyki  Obszaru Funkcjonalnego dla tych gmin w ramach Regionalnego Programu 

Operacyjnego Województwa Łódzkiego i poddał pod głosowanie.  

Głosowanie: 

W wyniku głosowania jednogłośnie 14 głosami „za” w obecności 14 radnych została podjęta 

Uchwała Nr X/75/2015 w sprawie współdziałania Gminy Wielgomłyny z gminą Aleksandrów, 

Masłowice, Przedbórz, Ręczno, Sulejów, Żytno w celu przygotowania strategii Rozwoju Turystyki  

Obszaru Funkcjonalnego dla tych gmin w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego 

Województwa Łódzkiego.  Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

     Punkt 5  

Podjęcie uchwały w sprawie  zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy 

Wielgomłyny na lata 2015-2024.  

Wzorem poprzednich  sesji radni wnioskowali do Pani Skarbnik aby połączyła omawianie  

punktu 5 porządku obrad z punktem następnym dotyczącym zmian w budżecie.  

Uwzględniając prośbę radych Pani Skarbnik Zofia Stolecka  uzasadniając zmiany w WPF i budżecie 

gminy poinformowała:  

Zmiany w WPF i budżecie wynikają z wprowadzonych kwot po stroje dochodów o kwotę 135.852.42 

zł oraz po stronie wydatków w tej samej kwocie.  

Po stronie dochodów zwiększenie w kwocie 80.699,42 zł dotyczy otrzymanej decyzjami 

Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego dotacji celowej na rok 2015 z przeznaczeniem na:  

- zwrot części podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego w kwocie 804,42 

zł,  

- finansowanie  składek na ubezpieczenie zdrowotne opłacane za osoby pobierające niektóre 

świadczenia rodzinne w celu zabezpieczenia potrzeb  w okresie od czerwca do sierpnia w 

kwocie 645,00 zł,  

- dofinansowanie zadań własnych gminy – zatrudnienie przez gminy asystentów rodziny w 

ramach realizacji Programu  asystent rodziny i koordynator rodzinnej pieczy zastępczej na 

rok 2015  w kwocie 25.500,00 złotych,  

- wyposażenie szkół w podręczniki, materiały edukacyjne lub materiały ćwiczeniowe w 

kwotach: 16.794,00 zł,  15,075,00 zł,  i w kwocie 563,00 zł,  



- realizacja zadania wynikającego z ustawy Prawo o aktach stanu cywilnego, ustawy o 

ewidencji ludności oraz ustawy o dowodach osobistych w kwocie – 1.106,00 zł,   

- dofinansowanie wypłat zasiłków okresowych w kwocie 15.313,00 zł,   

- sfinansowanie kosztów wydawania przez gminy decyzji w sprawach świadczeniobiorców 

innych niż ubezpieczeni  spełniający kryterium dochodowe zgodnie  z ustawą o 

świadczeniach opieki  zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych w kwocie 129,00 

zł,  

- dofinansowanie zakupu materiałów edukacyjnych dla uczniów ramach Rządowego 

programu pomocy uczniom w 2015 roku – „Wyprawka szkolna” w kwocie 4.632,00zł,  

- finansowanie składek na ubezpieczenie zdrowotne opłacane za osoby pobierające niektóre 

świadczenia rodzinne w kwocie 138,00 zł. 

Wprowadzono kwotę dotacji  z przeznaczeniem na realizacje zadań zleconych związanych z 

przygotowaniem i przeprowadzeniem referendum  ogólnokrajowego zarządzonych na dzień 

6 września 2015 roku – decyzją z Krajowego Biura Wyborczego Delegatura w Piotrkowie 

Tryb. w kwocie 6.533,00 zł.  

Zwiększono część oświatowa subwencji ogólnej o kwotę 5.000,00 zł przyznaną ze środków 

rezerwy  części oświatowej subwencji ogólnej, która przeznaczona jest na dofinansowanie 

jednostek samorządu terytorialnego w zakresie wyposażenia gabinetów profilaktyki 

zdrowotnej  i pomocy przedlekarskiej w tych szkołach. Środki zostały skierowane do 

Publicznej Szkoły Podstawowej w Zagórzu.  

Ponadto podpisana została umowa o dofinansowanie  ze środków WFOŚ i GW w Łodzi w 

formie dotacji zadania „ Utworzenie ekopracowni w Publicznej Szkole Podstawowej w 

Zagórzu. Przyznane środki w kwocie 37.100,00 zł  zostały podzielone na dochody z tytułu 

dotacji i środków przeznaczonych na cele bieżące w kwocie 30.068,00 zł oraz na dochody 

majątkowe z tytułu dotacji na inwestycje w kwocie 7.032,00 zł.  

Po stronie wydatków zwiększenia  dotyczą  wprowadzenia zmian w planach z otrzymanych 

decyzji Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego i  środków z Krajowego Biura Wyborczego oraz 

kwoty 5 tys. zł  na zakup wyposażenia gabinetu profilaktycznego dla PSP Zagórze.  

Zmniejszono środki przeznaczone na wydatki majątkowe związane z realizacja zadań:  

1. Budowa sieci wodociągowej  rozdzielczej Krzętów- Wola Życińska- Błonie o kwotę 

2.000,00 zł.  

2. Przebudowa drogi gminnej Kruszyna – Rudka- Krzętów – Wola Życińska ( 

opracowanie dokumentacji ) o kwotę 2.500,00 zł.  

3. Przebudowa drogi gminnej Rogi – Wola Życińska ( opracowanie dokumentacji o 

kwotę 1.200,00 zł.  

4. Przebudowa drogi dojazdowej do gruntów rolnych Rogi Krzętów z podziałem na trzy 

etapy( II etap) o kwotę 29.580,00 zł.  

5. Przebudowa drogi dojazdowej w miejscowości Trzebce działka nr 100 ( opracowanie 

dokumentacji) o kwotę 2.500,00 zł.  



Zwiększono środki przeznaczone na wydatki majątkowe związane z realizacją zadań:  

1. Przebudowa  budynku świetlicy wiejskiej, przebudowa budynku gospodarczego oraz 

budowa małej architektury na działce nr 56 w miejscowości Rogi o kwot 15.603,00 zł.  

2. Budowa świetlicy wiejskiej w miejscowości Niedośpielin ( opracowanie dokumentacji) 

o kwotę 1.722,00 zł.  

Zabezpieczono środki na realizacje zadań:  

1. Budowa części sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Krzętów w wysokości 

17.000,00 zł.  

2. Budowa części sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Wielgomłyny ul. Zagórska w 

wysokości 12.722,00 złotych.   

Ponadto w ramach wydatków bieżących zmniejszono wydatki na obsługę długu o kwote 

7.200,00 złotych w związku z oszczędnościami związanymi ze spadkiem stawki Vibor, która 

jest brana pod uwagę przy obliczaniu odsetek od zaciągniętych kredytów. Poza tym 

zwiększyły się wydatki bieżące  na wynagrodzenia i składki od nich naliczone o kwotę 

14.625,75. Zwiększenie to dotyczy wprowadzonych decyzji, które zostały przyznane m.in. na 

zatrudnienie przez gminy asystentów rodziny w ramach realizacji Programu asystent rodziny 

i koordynator rodzinnej pieczy zastępczej, na utrzymanie stanowiska ewidencji ludności oraz 

na wynagrodzenia dla członków obwodowych komisji ds. referendum. 

    W związku z wprowadzonymi zmianami wydatki majątkowe zwiększyły się o kwotę 

20.299,00 zł. i po zmianach wynoszą 1.445.239,00 złotych natomiast wydatki bieżące 

zwiększyły się o kwotę 115.553,42 i po zmianach wynoszą 13.142.717,60 zł.   

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję nad zmianami w budżecie gminy i 

Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2015-2024. Radni nie podjęli dyskusji.  

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pan  Krzysztof Skraboń odczytał pozytywną opinię do projektu uchwały w 

sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2015-2024. Opinia stanowi 

załącznik do protokołu.  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie  zmian w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej na lata 2015-2024 i poddał pod głosowanie.  

Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie 14 głosami „za” w obecności 14 radnych obecnych na 

sali została podjęta Uchwała Nr X/76/2015 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Wielgomłyny na lata 2015-2024. Uchwała stanowi załącznik do 

protokołu.  

     Punkt 6  

 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wielgomłyny  na 2015 rok.  

 



W związku że punkt został zreferowany w trakcie realizacji punktu 5 porządku obrad 

Przewodniczący Rady Gminy zachęcał do dyskusji nad  zmianami w budżecie.  

Radni nie podjęli dyskusji.  

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pan Krzysztof Skraboń odczytał opinie do projektu uchwały w sprawie zmian w 

budżecie wypracowaną na posiedzeniu komisji w dniu 9 września 2015 roku.  Opinia w 

załączeniu do protokołu.  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy 

Wielgomłyny na 2015 rok i poddał pod głosowanie.  

Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie 14 głosami „za” w obecności 14 radnych została 

podjęta Uchwała Nr X/77/2015 w sprawie zmian w budżecie Gminy Wielgomłyny na 2015 

rok. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

Przewodniczący Rady Gminy zarządził 10 minutowa przerwę w obradach.  

Po przerwie stan radnych 13-tu. Nieobecny Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Łoś. , 

który powierzył prowadzenie obrad Wiceprzewodniczącej Rady Gminy  Pani Barbarze 

Szymczyk  

     Punkt 7  

Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego  długoterminowego.   

   Skarbnik Giny wyjaśniła, że na spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek musimy 

zaciągnąć kredyt długoterminowy w kwocie 391.400,00zł. Kredyt będzie pobierany w trzech 

transzach  odpowiednio do spłaty kredytów i pożyczek.  Kredyt będzie  spłacany ,  aż do 2024 

roku. Po podjęciu tej uchwały zostanie ona przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej 

celem wydania opinii o formalno-prawnej możliwości zaciągnięcia  kredytu. Po uzyskaniu 

pozytywnej  opinii RIO przystąpimy do wszczęcia procedury przetargowej na kredyt. 

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy poprosiła o dyskusje nad projektem uchwały.  

Radni nie podjęli dyskusji.  

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pan Krzysztof Skraboń odczytał pozytywną opinię do projektu uchwały w sprawie 

zaciągnięcia kredytu bankowego długoterminowego.  Opinia  z załączeniu do protokołu.  

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu 

bankowego długoterminowego i poddała pod głosowanie.  

Głosowanie: 

 W wyniku głosowania 13 głosami „za” w obecności 13 radnych została podjęta Uchwała 

Nr X/78/2015 w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego długoterminowego. Uchwała w 

załączeniu do protokołu.  



     Punkt 8  

Wybór ławników do Sądu Okręgowego w Piotrkowie Trybunalskim i   Sądu Rejonowego w 

Radomsku.  

  Na poprzedniej sesji  przy podejmowaniu uchwał o powołaniu zespołu ds. zaopiniowania 

kandydatów i uchwały dot.  zasięgnięcia opinii o kandydatach od |Komendanta 

Wojewódzkiego Policji została przekazana radnym informacja dotycząca kalendarzyka 

wyborczego ławników i liczby wybieranych ławników do sądu rejonowego i okręgowego.  

Otrzymaliśmy  opinię o kandydatach od Wojewódzkiego Komendanta Policji ( w załączeniu 

do protokołu) oraz  powołany uchwałą   zespół po przeanalizowaniu złożonych dokumentów 

wypracował opinię o kandydatach: do Sądu Rejonowego w Radomsku: 

 Pani Bogumile Smolarczyk  

                 Pani Agacie Liczberskiej  

                          do Sądu Okręgowego w Piotrkowie Trybunalskim: 

 Pani Ewie Juszczyk  

                 Pani Katarzynie Stalka 

Opinia została odczytana przez Przewodniczącą zespołu Panią Bożenę Nowak  i stanowi 

załącznik do protokołu.  

Dzisiaj musimy dokonać wyboru ławników w drodze głosowania tajnego. Zasady głosowania 

, wzór karty do głosowania oraz protokołu głosowania zostały zawarte w Regulaminie 

głosowania w wyborach ławników do sądów powszechnych, który radni otrzymali wraz z 

projektem uchwały.  Sekretarz Gminy omówiła regulamin wskazując na wybór – 1 ławnika do 

Sądy Rejonowego w Radomsku  i 2 ławników do Sądu Okręgowego w Piotrkowie 

Trybunalskim. 

Wiceprzewodnicząca  poprosiła o dyskusję nad regulaminem głosowania. Radni nie podjeli 

dyskusji  

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pan  Krzysztof Skraboń odczytał pozytywną opinię do projektu uchwały w 

sprawie  ustalenia regulaminu głosowania w   wyborach ławników do sądów powszechnych. 

Opinia w załączeniu do protokołu.  

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy  odczytała projekt uchwały w sprawie ustalenia 

regulaminu głosowania w wyborach ławników do sądów powszechnych i poddała pod 

głosowanie.  

Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie 13 głosami „za” w obecności 13 radnych została 

podjęta Uchwała Nr X/79/2015 w sprawie ustalenia regulaminu głosowania w wyborach 

ławników do sądów powszechnych. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  



Przystępując do wyboru ławników Wiceprzewodnicząca Rady Gminy poprosiła o zgłaszanie 

kandydatów do pracy w 3-osobowej  komisji skrutacyjnej.  

Do komisji skrutacyjnej zgłoszono radnych: 1)  Pana Mariana Stępień,  

      2)  Pana Mariana Hasika 

      3)  Panią Mariolę Ptaszek 

Komisja skrutacyjna po przeprowadzeniu głosowania zgodnie z uchwalonym regulaminem 

sporządziła protokół głosowania z wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Radomsku, na 

podstawie którego  ławnikiem została Pani Bogumiła Smolarczyk  oraz protokół z głosowania 

na ławników Sądu Okręgowego w Piotrkowie Trybunalskim. Ławnikami Sądu Okręgowego w 

Piotrkowie Trybunalskim  w głosowaniu tajnym zostały wybrane: Pani Ewa Juszczyk i Pani 

Katarzyna Stalka. Protokoły  Komisji Skrutacyjnej  stanowią załącznik do protokołu sesji.  

W oparciu o wyniki głosowania  Wiceprzewodnicząca Rady Gminy odczytała:  

 Uchwałę Nr X/81/2015 w sprawie wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Piotrkowie 

Trybunalskim na okres kadencji 2016-2019.  

Uchwałę Nr X/82/2015 w sprawie  wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Radomsku na 

okres kadencji 2016-2019.  

Uchwały stanowią załącznik do protokołu.  

     Punkt 9  

 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej 

niezabudowanej stanowiącej własność Gminy Wielgomłyny, położonej w obrębie geodezyjnym 

Wola Życińska oznaczonej numerem działki 9.  

Pan Wójt uzasadniając projekt uchwały poinformował, że  działka, która jest do zbycia  ma  szerokość 

8  metrów i powierzchni 7 arów i leży w  obrębie geodezyjnym Wola   Życińska.   Jest chętny nabywca 

na poszerzenie swojego placu. Rzeczoznawca wycenił  działkę na kwotę 3.200,00 zł. Już komisja 

uznała, że jest to zbyt niska wycena w stosunku  do cen które odnotowuje się w handlu gruntami   

wśród rolników. Propozycja Pana Wójta dotyczyła 10 złotych za 1 m2 czyli 7 tysięcy za przedmiotową 

działkę.  Kwota ta została również poparta w głosowaniu  przez członków komisji Rozwoju Społeczno-

Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska. Dyskusji w tym punkcie nie było.   

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pan Krzysztof Skraboń odczytał pozytywną opinię do projektu uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej niezabudowanej stanowiącej własność Gminy 

Wielgomłyny, położonej w obrębie geodezyjnym Wola Życińska oznaczonej numerem działki 9. 

Opinia w załączeniu do protokołu.  

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Barbara Szymczyk odczytała projekt uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej niezabudowanej stanowiącej własność Gminy 

Wielgomłyny, położonej w obrębie geodezyjnym Wola Życińska oznaczonej numerem działki 9 i 

poddała pod głosowanie.  

Głosowanie:  



W wyniku głosowania jednogłośnie 13 głosami „za” w obecności 13 radnych została podjęta 

Uchwała Nr X/82/2015w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej 

niezabudowanej stanowiącej własność Gminy Wielgomłyny, położonej w obrębie geodezyjnym 

Wola Życińska oznaczonej numerem działki 9. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

     Punkt 10  

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla obrębu geodezyjnego Wielgomłyny oraz Kolonia Wielgomłyny. 

Uzasadnianie  tej uchwały rozpoczął Pan Wójt Bogdan Witaszczyk . Na terenie naszej gminy mamy 

niewielkie obszary  objęte planem zagospodarowania przestrzennego.  Dla miejscowości 

Wielgomłyny jest tylko  obszar w kierunku Myśliwczowa.  Na obecną chwile, każdy inwestor  

swobodnie może uzyskać pozytywną decyzję o budowie, nic nie blokuje inwestycji o których na dzień 

dzisiejszy jeszcze się nie mówi.  Wiemy natomiast, że obcy kapitał inwestujący w  sklepy 

wielopowierzchniowe  rozpoczyna budowę sieci sklepów już w miejscowościach pozamiejskich. Chcąc 

zadbać o prawidłowy  rozwój  przedsiębiorczości, uwzględniając obecnych rodzimych 

przedsiębiorców  Rada Gminy  uchwalając przystąpienie do sporządzenia planu staje się 

koordynatorem  infrastruktury  w miejscowości, która jest siedzibą gminy.  Uchwała nie zamyka, lecz 

rozpoczyna  dyskusję nad planem, daje możliwość składania wniosków do projektu planu.  Przybyły 

na posiedzenie Prezes GS Kodrąb zwrócił uwagę, na siec sklepów wiejskich  prowadzonych przez 

Gminną Spółdzielnię informując jednocześnie że w większości są to sklepy dla osób starszych, 

emerytów, rencistów i tych którzy nie posiadają własnych środków transportowych. Sklepy te 

odnotowują bardzo niski wynik finansowy. Radni, którzy zabrali głos w tym punkcie ( p. Sinkiewicz, 

Skraboń, Siedlarczyk, Majcherek,  ) w swych wypowiedział byli za opracowaniem planu 

zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości gminnej.  

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy  odczytała projekt uchwały  w sprawie przystąpienia do 

sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obrębu geodezyjnego 

Wielgomłyny oraz Kolonia Wielgomłyny i poddała pod głosowanie.  

Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie 13 głosami „za” w obecności 13 radnych została podjęta 

Uchwala  Nr X/83/2015 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla obrębu geodezyjnego Wielgomłyny oraz Kolonia 

Wielgomłyny. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

     Punkt 11  

 Informacja Wójta Gminy  o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  

Pan Wójt poinformował, że na tegoroczne inwestycje zostało zaplanowanych 1,4 mln zl. Pod 

środki zewnętrzne przygotowuje się  następujące projekty:  

- droga Krzętów – wjazd od Rudki,  

- Karczów droga przez wieś z chodnikami i rewitalizacją 

- droga Rogi – Wola Życińska,  

Pozostałe zaplanowane drogi będą budowane z środków własnych. W dniu 9 wrześnie odbył  

się odbiór II etapu drogi Rogi – Krzętów. W projektowaniu znajduje się droga Sokola Góra – 

Pratkowice . Do zakończenia pozostała droga Niedośpielin – Młyn – Tartak. Oddano 



rewitalizacje miejscowości Sokola Góra ( budowa chodnika i dwóch studni odprowadzających 

wodę z opadów) oraz zakończono budowę wodociągu Wola Życińska.  

Istnieje potrzeba utworzenia parkingu w Rynku  przy ul. Krzętowskiej przy sklepie Lewiatan. 

Trwają prace nad uwłaszczeniem gruntów pod tzw. targowicę.  

Pani Ewa Jańczyk złożyła pismo o budowę  drogi do gruntów ( 70ha) zakupionych na 

Bogusławowie. Zadeklarowała oddanie własnego gruntu, oraz pokrycie kosztów 

dokumentacji technicznej a także szukanie środków, aby nie obciążyć budżetu gminy. Pan 

Wójt poinformował, ze na 1/3 długości drogi  są tylko grunty p. Jończyk. Na dalszym odcinku 

drogi trzeba wykupić grunty z około 60 działek.  

Pan Wójt poinformował o wstępnym stanowisku komisji i zakupu gruntu po SKR o 

powierzchni 30 arów wycenionych na kwotę 43 tys. złotych wraz z budynkiem stacji i 

dystrybutorem paliw oraz zakup dla Zakładu Komunalnego beczki asenizacyjnej.  

     Punkt 12 

 Interpelacje i wolne wnioski radnych.  

Wiceprzewodnicząca Pani   Barbara Szymczyk zgłosiła potrzebę poszerzenia  parkingu przy 

szkole w Wielgomłynach. Obecny  jest za mały dla aut dojeżdżających nauczycieli.  

Więcej spraw nie zgłoszono.  

     Punkt 13 

Zamknięcie obrad X  sesji Rady Gminy.  

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy dziękując za aktywny udział zamknęła obrady X sesji Rady 

Gminy.  

 

 

  Wiceprzewodnicząca Rady Gminy    Przewodniczący Rady Gminy  

 

          Barbara Szymczyk             Stanisław Łoś  

 

  

Protokołowała 

Anna Jędrzejczyk  

 

 


